

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2021年3月3日 星期三 第3931期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

集团公司视频参加山西焦煤三月份总经理安全办公例会

汾西矿业讯 3月1日,山西焦煤召开三月份总经理安全办公例会。山西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建泽出席会议并讲话,党委副书记、副董事长、总经理陈旭忠主持会议并作具体安排,各分管领导就有关工作提出具体要求。本次会议采取视频会议的方式召开,西山煤电、汾西矿业、霍州煤电、山煤集团、华晋焦煤等相关子公司设视频分会场参会。

会上,我公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东对对照落实山西焦煤二月份总经理安全办公会要求;围

绕“数字化转型、少人则安”要求,推进智能化建设的方案、目标、时间节点和保障措施;本年度“8+9”、17个领域专项整治活动开展情况;对标杜邦安全管理理念,推进安全管理体系建设;三月份特别是全国“两会”期间安全生产工作安排部署情况五个方面进行了安全工作汇报。

会议指出,全国“两会”即将召开,做好这一时期的安全生产和信访稳定工作意义重大。各单位各部门要切实提高政治站位,严格落实责任,统筹好安全和发展关系,同步抓好安全、环保、稳定“三件大事”,进一步落实常态化疫情防控措施,坚决防范和遏制各类风险事故发生,坚决保证全国“两会”期间各项工作平稳有序。

会议强调,各级各单位要紧盯重点领域,落实重点任务,全力防范化解重大安全风险。全力以赴做好三月份安全生产各项工作。要进一步深化各领域安全专项整治,加强各类培训工作,防控重大风险,确保不发生重特大事故;要切实加强顶板管理、瓦斯治理、防治水管理等重点领域工作,牢牢掌握安全生产主动权;立即开展整合煤矿自查自改工作,坚决做到“真投入、真控股、真管理”;要做到工作有措施、作业有流程、验收有标准,实现所有作业环境、工作任务、作业人员有章可循、有措施可依;各级干部要把心思和精力凝聚到抓落实上来,坚决扛起促一方发展、保一方平安的政治责任,苦干实干拼命干,为首季“开门红”奠定良好安全基础。

(贾卫民 宋辉)

王晓东强调,春节后召开的第一次重大会议是改革发展工作会,说明集团公司把改革发展摆在企业发展全局的突出位置。国资国企改革是事关汾西转型综合全局、事关企业长远健康发展的重大战略问题,各级领导干部要深入学习领会省委书记楼阳生在国有资本运营有限公司调研座谈会上的讲话精神,在山西焦煤的统一领导下,按照企业改革发展的总体思路和要求,加快推动企业改革步伐,持续提高重点项目建设速度,提升经营管理水平,苦练内功,提高企业发展效益,全面完成今年的各项改革发展任务。

会上,党委常委、纪委书记赵建军传达贯彻省委、省纪委书记、省监委主任王拥军讲话精神,其他领导班子成员也分别就各自分管工作进行了安排部署。

(廉政 李益贤)

集团公司2021年第一次改革发展工作例会强调

加快改革发展步伐 推进企业高质量发展



汾西矿业讯 2月26日,集团公司召开2021年第一次改革发展工作例会,专题研究改革发展工作,审议相关议题,安排下一步工作。党委书记、董事长范新民主持会议并强调,要统一思想,提高认识,抢抓机遇,加快改革发展步伐,推进企业高质量发展。党委副书记、副董事长、总经理王晓东及领导班子成员出席会议,机关相关处室、新产业发展公司、生活服务公司、职工总医院等单位负责人参加会议。

范新民指出,2月20日下午,山西省委书记楼阳生在国有资本运营有限

公司调研并主持召开座谈会时强调,改革永远在路上,征程未有穷期,要紧抓构建新发展格局机遇,扭住目标任务,推动改革向更深层次挺进,取得更多更大成果。山西省主要领导节后调研第一站就选在国资运营公司,深刻阐述了全方位深化国资国企改革的紧迫性。因此,各级领导干部要统一思想,提高认识,深刻理解,在思想和行动上与山西省委省政府保持高度一致,坚决服从、不折不扣地贯彻落实省国资委和山西焦煤各项工作部署和要求,切实肩负起国企的担当和使命。要脚踏实

地、尽职尽责,率先垂范,以身作则,带领广大职工发扬主人翁精神,以饱满的热情投入到改革工作中,推动企业高质量发展。

范新民强调,山西焦煤“六定”改革已经从顶层设计步入了全面实施阶段,各级领导干部要按照“三个三年三步走”的战略规划,苦干实干拼命干,要从政治判断力、政治领悟力、政治执行力三个方面,明确今年改革时间任务表,抢抓改革窗口期,强力推进证照手续办理、契约化管理、厂办大集体改制、医疗改革等工作,尽早、全面完成改革任务。强力推进混合所有制改革,大胆尝试、勇于创新,切实破除体制机制障碍,激发国有企业活力。要强力推进基础建设项目,安排部署荣欣铁路、灵北煤矿、中泰吴家峁等重点项目,要采取与地方政府积极沟通、月例会、周通报等有效制度,精准实施推进一批重点工作、重大项目;要加大契约化管理,建立有效管理平台,提升运营质量,抓好人、财、物、产、供、销全流程实时动态监督,推进降本增效、减员增效、提效增效。机关各业务处室要转变观念,树立服务基层理念,查出的隐患要想办法督导、落实、解决。各级领导干部要以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的责任担当,一代接着一代干,齐心协力、久久为功、步步稳赢,奋力书写建设新焦煤、率先蹚出高质量转型发展新路的新篇章。

2021年,是中国共产党建党100周年,是第一个百年奋斗目标胜利实现、第二个百年奋斗目标新征程开启之年,也是实施“十四五”规划开局之年。在这具有里程碑意义的一年,集团公司六届三次职代会、2021年工作会暨“双先”表彰会胜利召开,大会提出“2446”工作思路,将坚持“四化”牵引、坚持精益管理、坚持全面变革、坚持高质量发展“四个坚持”放在突出重要的位置上,为集团公司高质量转型发展指明了路径——

培育高质量转型发展动能,要坚持“四化”牵引为手段。各单位必须以“机械化换人、自动化减人”为抓手,持续提升大型煤机装备水平。要高效率推进综采智能化工作面、综掘智能化工作面改造,建立智能化技术标准体系,培养智能化应用的高端技术人才。要加快“十大信息平台”建设和千兆工业环网系统建设,实现所属矿井4G无线通讯系统和井下万兆工业以太环网全覆盖。要成立大数据专业管理部门,推进矿井“一张网”“一张图”建设。通过“四化”手段的持续深入推行,实现企业科技兴安、装备

升级、智慧矿山、数字转型、融合创新,从而推进企业生产力水平的整体跃升。培育高质量转型发展动能,要坚持以精益管理为途径。各单位要重点在成本精益管理上下功夫,要精益采区、工作面设计,杜绝无效工程、无效巷道、无效采掘。精益采掘衔接,优化各矿衔接计划和采掘部署。精益生产组织,深化“一优三减”,优化生产布局,优化劳动组织,减头减面、减人提效。精益设备管理,持续提升设备开机率,提高设备的周转使用率。要实施洗选精益管理,继续大力实施精煤战略。通过推行“精益+”模式,提升精益

干字当头 实字为先 系列评论

着力四个坚持 培育高质量转型发展动能

——四论贯彻落实集团公司“三会”精神

安全、精益生产、精益营销、精益资产管理、精益成本、精益财会等水平,从而推动企业经营管理水平的不断提升。

培育高质量转型发展动能,要坚持以全面变革为核心。我们必须以“六定”改革为突破口,将变革思维和举措融入企业安全生产和运营管理的全序列。要加快机构人员变革、管理体系变革、运营机制变革的步伐,以此来推动商业模式和盈利模式的变革。要进一步确立以客户为中心,为客户提供优质的产品和服务的宗旨意识,全面推进管理结构、组织体系等变革和“三项制度”、绩效考核改

革。通过企业的全面变革,充分激发干部职工的积极性和创造性,从而汇聚起企业高质量转型发展的强大动能。

培育高质量转型发展动能,要坚持以高质量发展为目的。我们要充分贯彻创新、协调、绿色、开发、共享新发展理念,在保证现有产能规模的基础上,努力在提高原煤生产人员效率、原煤在岗人员效率、洗煤在岗人员效率、电力产业在岗人员效率以及“产能利用率、设备开机率、大型装备周转率”上下功夫,在延伸产业链、提高产品附加值、资产资本化、资本证券化上出真招,在降本增效、提效增效上做文章。通过不断将新发展理念内化升级为企业高质量发展的动能,推动企业在高质量发展之路上行稳致远。

征途漫漫,惟有奋斗。让我们以干字当头的精神和实字为先的作风,逢山开路、遇水架桥,众志成城、奋斗实干,为山西焦煤建设具有全球竞争力的世界一流焦煤和焦化企业贡献智慧和力量,用高质量转型发展书写的“汾西答卷”献礼中国共产党百年华诞。